

SE PUBLICA
LOS JUEVES Y DOMINGOS.

Director,

D. PEDRO CORRAL.

No se devuelven los escritos.

¡ESPAÑA CON HONRA!

PERIÓDICO CATÓLICO-MONÁRQUICO.

PRECIOS.

En Salamanca un mes, 4 rs.—Tres id. 10.—Seis id., 18.

Punto de suscripcion.—En Salamanca en la Imprenta del Periódico.—Fuera de Salamanca por libranzas ó sellos de correos, un mes 5 rs.; un trimestre 13.

Unimos nuestros votos y nos adherimos en un todo à la siguiente esposicion que los redactores del **DON QUIJOTE** han dirigido

À LAS CÓRTEES.

La redaccion de **D. QUIJOTE** profundamente indignada por las heréticas ideas y palabras impías con que el diputado **D. Francisco Suñer y Capdevila** ultrajó desatentadamente en la sesion del dia 26 la immaculada pureza de la Virgen y negó la existencia de Dios; atentado religioso, social y parlamentario que debe cerrar las puertas de la Asamblea nacional à quien tan cínico alarde hizo de no ser español y católico, **PROTESTA HOY SOLEMNEMENTE** à nombre de la España escandalizada, y haciendo uso del derecho de peticion, consagrado en el art. 16 de la Constitucion del Estado, reclama del Congreso, interpretando así los vivos deseos de todos los españoles, sin distincion de clases ni partidos, se sirva acordar la **EXPULSION** legal del diputado **D. Francisco Suñer y Capdevila** del seno de las Córtes Constituyentes, en justo desagravio à la religion de Jesucristo escarnecida, al sentimiento nacional ofendido à la civilizacion ultrajada, y al decoro de las mismas Córtes vilipendiado.

Con ese acto de dignidad y de justicia probarán los diputados constituyentes que son católicos y españoles y verdaderos representantes de la España de Pelayo, de San Fernando y de Isabel la Católica.

Madrid 28 de Abril de 1869.

La Redaccion.

Con la mayor satisfaccion hemos recibido y nos apresuramos à comunicar à nuestros suscritores el importante despacho telegráfico que el dia 1.º del corriente recibió el Director del Periódico *La Esperanza*, dice así:

Paris 1.º de mayo, à las once y veinticinco minutos de la mañana.

Al Director del periódico La Esperanza, calle de Moriones (antes del Pez,) núm. 6, Madrid.

Como español y como católico, me adhiero à la protesta que los periódicos católico-monárquicos han publicado en sus respectivos números de 27 de Abril último.

EL DUQUE DE MADRID.

Rue Chauveau-Lagarde, 14.

LA CUESTION RELIGIOSA.

En las constituyentes del 54 el diputado **D. Pablo Itrecilla** dijo que habia dejado la cabeza al entrar por la puerta del congreso. El diputado del bienio ha introducido en España una enfermedad contagiosa, que ha llegado à su periodo algido desde que se discute en las córtes la cuestion religiosa. En las córtes revolucionarias del 69 se van dando ya muchos casos de acefalismo; entre los diputados que hoy llevan y traen asendereado el nombre de España, hay muchos fenómenos de la familia de los moluscos. Hay varias cabezas por adorno, de las cuales se puede decir lo de la fábula: ese semblante, ese bruto tiene buena forma, pero no tiene seso. Y ni aun las formas cultas y decorosas se observan en los desatinos. La fisonomía de las sesiones no dá indignacion, produce nauseas, da asco. Las córtes están como España, no tienen cabeza, he dicho

mal, son un monstruo de trescientas cabezas, que el periódico *la Gorda* figura como calabacines, que tambien podrian pintarse como otras tantas calaberas. Los que no saben discurrir deliran; los que no saben hablar, blasfeman; pero todos quieren hablar y discutir aunque sean delirios necios, blasfemias estúpidas. Hombres que no debieron nunca salir de la oscuridad, y que se han propuesto dejar su nombre consignado en la historia, pero que solo merecen figurar en un museo de historia.... natural.

No citamos sus nombres porque se ofendería Gutembert si abusáramos hasta este extremo de su invencion maravillosa. No insertamos, ni mucho menos refutamos sus bufonadas, pues si Voltaire con su gracia satírica, ó Proudhon con su osadia seducen, y es necesario destruir el efecto que causan sus agudezas ó argumentos en los sencillos, à las palabras que han proferido ciertos diputados constituyentes à la faz de la nacion, y ante el mundo cris-

tiano y civilizado, seria honrarlos demasiado citándolas ó refutándolas. Ya que las Córtes han permitido ese desacato à la magestad de la religion, de la verdad y de la razon, y no han protestado en cuerpo contra esa ofensa al decoro público y à la honra nacional, nosotros volviendo por el mal tratado honor de un gran pueblo, aconsejamos à las provincias que han enviado à esos hombres al congreso, que les retiren sus poderes. Mas aun, si pudiéramos hacer llegar nuestra débil voz à todos los españoles, incluso los de la situacion, al ver que los representantes de la misma, cuyo reflejo fiel son las córtes, se encuentran en el periodo de frenesí de un hombre próximo à suicidarse, eleváramos à la historia una súplica firmada por todos los que se precian de españoles, concebida en estos ó parecidos términos.

En atencion à que algunos seres ó entes, à quienes por un error involuntario creíamos hombres, por una obcecacion fu-

nesta reputamos personas ilustradas, y por una equivocacion lamentable hemos nombrado diputados, y enviado á las córtes en vez de conducirles á un manicomio; en atencion á que algunos seres con figura de hombres están dando pruebas inequívocas de padecer enagenacion mental, ó borrachera de estúpida impiedad; y que por culpa suya España, ya bastante rebajada en el concepto de la Europa, se acreditará de haber perdido el juicio y hasta el sentido comun; á fin de que los desatinos de unos cuantos no recaigan sobre la generalidad que si hasta hoy há podido ser connivente, conserva la nobleza y cordura de los siglos, y no puede sufrir ya mas humillaciones y opresion, pedimos á la historia que no haga uso de los documentos, en que se hallan consignados ciertos hechos y ciertos nombres; que reduzca á los hombres oscuros á la condicion de donde no debieron salir nunca, dejándoles por gracia su esencia de hombres, siquiera por la figura que lleven, y su calidad de españoles, porque harta desgracia tiene España en haberles engendrado. En cambio los exponentes se comprometen á no dejarles hablar entre personas cultas, y á considerarles como hijos espúreos de la gran nacion española.

LA CONCILIACION.

Parece que se emplean por los hombres de la escuela liberal diferentes medios para unir los heterogéneos elementos que la componen, por el peligro que tan de cerca amenaza á la revolucion. Al decir de *La Correspondencia* por Bayona, Biarrit, Pau y otros puntos se organizan fuerzas carlistas, que presto harán el ensayo correspondiente haciendo su entrada en España.

Sea de esto lo que quiera, debemos advertir á nuestros correligionarios que no se dejen sorprender por los que aparentando nuestros principios, desean su desenvolvimiento en formas liberales, y al efecto intentan hacer coalicion con todos los monárquicos del pais. Nos permitimos hacer esta manifestacion á nuestros amigos para que sepan á que atenerse. La bandera de la legitimidad, representada en la augusta persona que la simboliza, que no es otra que el Sr. D. Carlos VII, es por si misma bastante poderosa para obtener el triunfo legal, sin que tengamos necesidad de unirnos á ningun partido, por mas que no siendo el Monarca Rey de partido, sinó de los Españoles, caben bajo su pabellon los de todos los partidos, que amantes de su patria aspiren leal y sinceramente á reconstruirla bajo la indestructible base de la religion y nuestras leyes tradicionales.

No creemos á nuestros lectores tan sandios ni tan insensatos, que despues de 35 años de doloroso liberalismo aun pudieran creer que el remedio de los males de la Patria, los de la Religion y los de la familia habian de venir del *liberalismo* cualquiera que sea la forma bajo la cual quiera presentarse.

No habrán olvidado aun las lecciones del año 43, en que los liberales buscaron, solicitaron mas bien nuestro apoyo, para derribar la situacion á que daba nombre la Regencia de Espartero, y que apenas obtuvieron el triunfo debido en su mayor parte á nuestros esfuerzos, el doctrinarismo liberal al enseñorearse de los destinos de la Nacion prescindió completamente de nuestras doctrinas.

El liberalismo ha hecho en todos tiempos esfuerzos desesperados para atraer á sus filas las huestes monárquico-católicas. Algunos incautos suponiendo una fé y sinceridad, que podrá haber entre los afiliados á la escuela doctrinaria, pero que no puede en manera alguna existir en el sistema se dejaron alucinar, mas pronto vieron la falsedad de sus ilusiones. La escuela católica es incompati-

tible con la liberal. Esta entraña principios disolventes, es la rebelion contra la autoridad, como el protestantismo lo es contra la Iglesia.

He ahí porque el Pontífice reinante ha condenado en el *Syllabus* la proposicion que defiende que el *Papa debe reconciliarse con el liberalismo moderno*. Reconciliacion que es incompatible como lo es igualmente la de la luz con las tinieblas, la de Cristo con Belial, y la verdad con la mentira.

Si alguna reconciliacion pudiera existir, seria parecida á la de aquel borracho que en los últimos momentos de su vida, despues de confesado llamaba á su mujer para decirle: *ya estoy contento; tengo tranquilidad en mi conciencia: estoy arrepentido de mis excesos que me han traído á este estado de penosa hidropesia: pero mira, añadia, traeme un vaso de vino... ¡Pero hombre, le contesta, su mujer! ¿No sabes que los excesos del vino son la causa de tu muerte? ¿que el mayor enemigo que has tenido es el vino? Pues por lo mismo responde, como buen cristiano quiero reconciliarme con mi mayor enemigo, dándole el último adios con el último suspiro.*

Tal es la conciliacion que pudieran tener los católicos con la escuela liberal, que nunca ha considerado á nuestros correligionarios sinó como medios para encaramarse y satisfacer sus miras ambiciosas.

Del *Pensamiento Español* tomamos el siguiente articulo que consagra á la festividad del dos de Mayo.

Si levantaran la cabeza aquellos héroes y vieran lo que pasa en España, no podrian comprender que tal cambio se hubiera efectuado en el pais que al grito de Religion, Patria y Rey, se levantó como un hombre solo contra el sobervio invasor y capitán del Siglo.

EL DOS DE MAYO.

Como españoles y como cristianos debemos consagrar un recuerdo á los que en 1808 supieron cumplir con su deber como cristianos y como españoles.

Apenas tenemos aliento para levantar la frente ante las sombras venerandas de aquellos buenos y honrados patricios que murieron por su Dios, por su Patria y por su Rey.

El Dios de aquellos héroes, que es nuestro Dios, ha sido bárbaramente ultrajado por los que quieren llamarse jó sarcasmo horrible! continuadores de sus nobilísimas hazañas.

La patria de aquellos héroes, que es nuestra patria, vive hoy esclava de extranjerías doctrinas y sometida á media docena de vulgares ambiciosos, faltos de fé, de valor y de talento.

El trono de aquellos héroes, que es nuestro trono, vacío y mancillado, espera tal vez un príncipe extranjero que venga á usurpar el cetro de Carlos V.

¡Oh vergüenza! ¿Qué hemos de hacer hoy sino hundir nuestra frente en el polvo con amarguísimo dolor y llorar la pérdida de la rica herencia que tinta en sangre legaron á nuestra lealtad los mártires de 1808?

¿Y habrá quien turbe la soledad de las tumbas para hacer misero alarde de un patriotismo mentiroso, de una religiosidad hipócrita, de una fidelidad mil veces vendida?

¿Qué van á hacer al sepulcro de Daoiz y Velarde los que han ofendido á Dios, han esquilmaído á la patria y destrozado el trono?

Malos cristianos, malos españoles, malos soldados ¡atrás! no profaneis las tumbas de los héroes; ¡atrás! demolidores de templos; ¡atrás! generales perjuros; ¡atrás! mendigos de reyes extranjeros. No sois vosotros los que debeis acercaros á ese monumento de lealtad y gloria. Ya que no habeis respetado los sentimientos religiosos y monárquicos del pueblo español, ya que no habeis respetado la honra de la patria poniéndola bajo las plantas de un príncipe portugués, respetad siquiera á los muertos y no trateis de engañar á los que ven desde el cielo el negro fondo de vuestro corazon.

De un periódico tomamos los siguientes apuntes respecto á costumbres.

Costumbres. Entre los hebreos la boda se festejaba durante siete ú ocho dias: las doncellas amigas de la esposa salian á recibir al esposo, y los amigos de este no le dejaban ni un momento. Entre los asirios, elregonero ponía en venta á las niñas casaderas, empezando por la mas guapa, y se llevaba la prenda el que daba menos. En la ceremonia el novio iba á casa de la novia, y casi á la fuerza se la llevaba.

En Esparta encerraban á las mujeres solteras en un aposento sin luz; entraban los pretendientes y cada cual se llevaba aquella sobre quien ponía la mano.

En la Isla de Cos, el esposo se vestía de mujer el dia de la boda.

Entre los macedonios se hacia comer á los novios pan cortado con una espada, y los atenienses no se casaban mas que en invierno.

Los griegos encendian cinco antorchas para casarse.

Los chinos ajustan al novio y á la novia en un tanto alzado.

Los japones arman una tienda y se casan ante un ídolo que tiene cabeza de perro.

En Turquía el hombre se casa sin ver la cara de la mujer.

En Abisinia se toma el matrimonio como remedio.

Y en España, cuando hay tanta libertad como ahora, se toma á la broma y se celebra ante cualquier alcalde de monterilla.

No conocemos condenacion mas terminante de la revolucion, que las siguientes palabras pronunciadas el dia 26 por el general Serrano, que debian quedar grabadas en la memoria de todos:

«Yo, señores diputados, declaro que si mi país se volviera ateo, lo tendria por la desgracia mayor del mundo. ¡Oh, señores! ¡La religion de nuestros padres, la religion católica, esa es nuestra salvacion, esa es el amparo y el puerto en todas nuestras tribulaciones! ¿Y nuestras familias? ¿Y nuestros hijos? ¿Y el respeto al hogar? ¿Dios me libre, señores de vivir en un pueblo que no tenga una religion respetada, venerada, adorada.»

«NO DISCUTIDA!»

Pues bien: esa impiedad y ese ateismo que hoy se proclama descaradamente; esos ataques á la religion, que el señor duque de la Torre no quiere ver *discutida*, son un derecho segun la revolucion. ¿Quién ha dado ese mentido derecho?

Del Quijote.

Diálogo sorprendido entre dos amigos al tiempo de salir de la sesion llamada de las blasfemias.

—¿A que no sabes en qué se diferencian los carreteros de los oradores republicanos de esta tarde?

—En que los primeros blasfeman delante de cañoneras, y los segundos delante de hombres.

—Que torpe eres; no es eso en lo que se diferencian.

—Pues entonces...

—En que los carreteros no tienen obligacion de saber urbanidad y decoro, y los oradores republicanos sí.

—¡Ah!!!...

En los tiempos llamados bárbaros se castigaban los blasfemos. En los tiempos llamados de las luces se transige con ellos.

Barbárie por barbárie, estamos por la primera vez.

—¿Pero esos hombres tienen madres, mujeres ó hijos? preguntaba una señora en las tribunas al oír las impiedades de los republicanos.

—No señora, le respondió un caballero: los republicanos son los gitanos de la política, que reconocen más abuelo que Orense, más madre que Castelar, más padrastro que Rivero, ni más hijos que los individuos del club de Anton Martín.

Bien puede asegurarse que no se publica en España periódico grande ni chico, liberal ó retrogrado que no haya censurado más ó ménos duramente el discurso del señor Suñer y Capdevila.

Hé aquí un triunfo que la Religion católica anhelaba obtener en España por mano de sus constantes Perseguidores.

Hé aquí un hecho que revela la tiranía del gobierno y de las Cortes mismas, al pretender

poner al país entero su voluntad, contraria á las creencias de todos los españoles.

Los estudiantes de la Universidad Central, los de Barcelona y Valladolid han dirigido enérgicas felicitaciones á los defensores de la Unidad católica. Quisiéramos que este noble ejemplo fuese imitado por los de esta la escuela y por los del Seminario.

Estamos conformes y nos adherimos en todo á la manifestacion, que nuestro apreciable colega *El Gato* hace en el final de su artículo titulado *La mano oculta* que dice así:

«Mas tengamos esperanzas, que Mayo se acerca. El mes de las flores, el mes de las puras y apacibles brisas primaverales, siempre ha sido un mes fausto para los anales de nuestra patria.

En este mes, sin *mano oculta*, ha sabido España mostrarse grande y poderosa ante el mundo entero luchando por su independencia, por su religion y por su Rey.

En este mes, en 1808, escribió sin *mano oculta* la mas brillante hoja de la historia contemporánea; haciendo morder el polvo á las aguerridas huestes de Napoleón I, asombro de Europa entera.

En este mes, en 1869, sin *mano oculta*, alza la visera, abierto el pecho ante los enmascarados enemigos de la patria, mostraremos tambien á Europa, si necesario fuere, que sabemos ser una nacion digna, noble y generosa; y que, si se nos sorprendió en las melancólicas y tristes tardes de un *Setiembre*, sabemos despertar al grito que desde la tumba lanzan nuestros mayores, en los hermosos y claros dias de *Mayo*, llevando por lema en nuestras banderas:

¡Paso á nuestro legitimo soberano!
¡Paso á la juventud!
¡Paso á el pueblo!»

FABULA.

La Zorra y Suñer.

Dijo á Suñer la zorra
Despues de olerlo:
Tu cabeza es muy grande
Pero sin seso.
Como tú hay muchos,
Que aunque parecen hombres,
Solo son burros.

FÁBULA.

García Ruiz y la lima.

En casa de un cerrajero
Entró García Ruiz un dia
Y el insensato mordía
En una lima de acero.
Dijole la lima; el mal,
Bestia, será para tí.
¿Cómo has de hacer mella en mí
Que hago polvos el metal?

Y es que el nuevo can venia,
De ladrar en el Congreso
Contra Dios, y aun en su acceso
Ignoraba lo que hacia.

A LA CUADRA.

Al oírle á Castelar
Decir que la fé y la ciencia
No cabe, en su conciencia,
Que juntas puedan estar;
Como á irracional que ladra,
Hay que con desden mirarle,
O, cuando ménos, gritarle:
A la cuadra.

Al escuchar á Quintero,

Negar de Dios la existencia
Con la mayor insolencia
Orgullosa y altanero;
Como á irracional que ladra,
Hay que con desden mirarle,
O, cuando ménos, gritarle:
A la cuadra.

Al oír al audaz Suñer
En un rasgo de osadía
Hasta á la Virgen María
Quererla impúdica hacer;
Como á irracional que ladra,
Hay que con desden mirarle,
O, cuando mucho, gritarle:
A la cuadra.

Al ver á García Ruiz
Blasfemar, sin saber como,
Con inusitado aplomo
En un discurso infeliz;
Cual á irracional que ladra,
Hay que con desden mirarle,
O, cuando ménos, gritarle:
A la cuadra.

Y al reparar que debemos
Tanta discusion honrosa
Al triunfo de la gloriosa
Cuyo fruto ahora cojemos:
Como á irracional que ladra,
Hay con horror que mirarle
Y, tambien á ella, gritarle:
A la cuadra.

El Gato.

Segun *La Correspondencia.*

«Parece que de los carlistas residentes en Bayona, Biarritz y sus cercanías, solo los navarros y vascongados reciben los subsidios con puntualidad. Dice una carta que los que proceden de Aragon y demás provincias reciben muy poco, así es que muchos de ellos se ven muy apurados para sostenerse. Esto no impide, añade la carta que se estén haciendo uniformes para jefes y oficiales. Los uniformes de la clase de soldados llegan hechos de París.»

Y añade en otro lugar.

«Dicen de Pau, con fecha 27, que dicha ciudad y los *chateaux* y pueblos comarcanos están llenos de carlitas, cuya mayor parte tienen uniformes y armas correspondientes. La misma carta añade, que no es cierto que el gobierno francés haya dado órdenes terminantes para internar á ninguno de ellos.»

«Una carta de Biarritz dice que los partidarios de la restauracion residentes en aquel punto se muestran muy satisfechos y confiados en próximos trastornos.»

Los periódicos que en España defienden nuestras ideas, son lo que expresamos á continuacion:
En Madrid: La Esperanza.-La Regeneracion.-El Pensamiento Español.-La Legitimidad.-El Católico.

En provincias: Zaragoza: La Perseverancia.-Granada: La Alhambra.-Bilbao: El Escalduna.-Vitoria: Semanario Vasco-Navarro.-Valencia: La Verdad.-Leon: La Voz del Patriotismo.-Palencia: La Propaganda Católica.-Gerona: El Norte.-Toledo: El Joven Católico.-Oviedo: La Unidad.-Tortosa: La Opinion del País.-Murcia: El Buen Deseo.-Cuenca: La Juventud Católica.-Pamplona: La Voz de España Católica.-Lugo: La Paz.-Burgos: El Castellano viejo.-Palma de Mallorca: La Almudaina, y La Unidad Católica.-Estépar: El Bayo.-Lérida: La Voz de Lérida Católica.-Almería: El Observador.-Valladolid: La Bandera Española.-Segovia: El Amigo Verdadero del Pueblo.-Granada: La Juventud Católica.-Orense: La Voz del País.-Sevilla: El Oriente, y La Verdad Católica.-Manresa: El Faro Manresano.-Santiago: El Compostelano.

De nuestro Colega *La Bandera Castellana* tomamos lo siguiente:

Muy bien por la minoría republicana!! No esperaba menos el país de los eminentemente católicos!! El Sr. Diaz Quintero y El Sr. de Capdevila han estado á la altura de los Brutos.

Bruto no hizo jamás proezas como las de los Quinteros y Capdevilas.

Que se les levante una estatua pedimos á las Cortes.

El Sr. Montero Rios, contestando al Sr. Obispo de Jaen, dijo algo contra la indemnizacion que el Estado da á los seminarios.

Esto ha hecho recordar á uno de nuestros suscritores, que el Sr. Montero estudió gratis ocupando una beca de gracia en el seminario de la diócesis de Santiago.

Con razon dice nuestro suscriptor: ¿cómo hubiera estudiado el Sr. Montero sin la indemnizacion que se da á los seminarios?

Los Sres. D. Telesforo Oliva y D. Antonio Solís han entregado al Presidente del Ayuntamiento de esta Capital la suma de 2.498 rs. producto de la funcion dada en el Teatro del Liceo el 26 de Abril próximo pasado, para distribuirlos entre las clases necesitadas.

Llamamos la atencion á quien corresponda sobre la falta de sellos de 5 milésimas de escudo, pues desde la gloriosa Setembrina no se encuentra uno en los Estancos, ni en ninguna parte.

Parece que en Cataluña se hacen serias manifestaciones contra el célebre *Figueroa*, y se pide al Presidente del ejecutivo su destitucion y lo mismo á las Constituyentes. No podía suceder otra cosa con el farsante empírico que ha arruinado el país, y ni una sola providencia, ni una medida siquiera ha tomado que revelase cualidades vulgares para el arreglo de nuestra desconcertada hacienda.

Capdevila, Capdevila;

el que la lengua desata
y de blasfemias el número
se cuenta por las palabras;
el que con nombre de ciencia
torpes errores proclama,
y dice que sabe algo
porque no tiene fé en nada.
Capdevila, Capdevila,
si en tu negacion bastarda
sin espíritu te juzgas...

—(¡Quién sabe si no te engañas!)—

¿Cómo quieres que te escuchen,
cómo quieres que te aplaudan,
si la dignidad del hombre
con la del burro equiparas?
Mas si en la otra vida crees
y lo niegas por... fanfarria,
¿de que te sirve ser médico
si no te curas el alma?

De nuestro festivo colega el «*El Gato*,» cuyos arañazos recomendamos á nuestros lectores, no para que los sufran, sino para que puedan aplaudirlos, tomamos las líneas que subsiguen:

LA RAZA DE LOS GUZMANES.

«Ahora hemos comprendido nosotros aquel célebre brindis de Prim por Napoleon.

Prim es primo de Napoleon.

Y en este caso, es natural que le brindara la primera vez que encontró ocasion para ello.

Prim, como descendiente de los Guzmanes, es primo de la condesa de Teba, emperatriz de los franceses, y por consiguiente, de su marido.

Ahora lo que no sabemos es, si este parentesco viene en linea recta ó en linea curva.

Pero nos parece que es en paralela.

Y por consiguiente, Prim en este caso es un *para-lelo* de Napoleon.

LO CELEBRAMOS.

Segun tenemos entendido, se trata de hacer en esta Ciudad una solemne funcion de Desagravios á la Beatísima Trinidad y á la siempre Inmaculada Virgen Maria, por las apostasias, blasfemias y herejias proferidas en las últimas Sesiones de las Constituyentes. Damos el parabien á las piadosas personas que han iniciado tan religiosa y católica idea, á la que nos asociamos de lo íntimo de nuestro corazon, como no dudamos que se asociarán todos los vecinos de esta Cultra Ciudad dando así un testimonio elocuente de su nunca desmentido catolicismo.

¡SI YO FUERA REY!!

Alrededor de una mesa
Que ostenta ricos manjares,
Un cierto Juan, y unos ciertos....
Alborozados departen.
Hay quien dice que esa mesa
Tiene una trastienda grave;
Hay quien dice que hay un Rey
En sombras, entre cristales.
Yo por lo que acaso importe,
Un sueño voy á contarte,
Un sueño, lector querido,
De un armado personaje.
En una casa suntuosa,
En una alcoba elegante;
En una mullida cama
Un hombre *intranquilo yace*.
Duerme, pero el alma vela,
Que cual febril delirante
Pronuncia de vez en cuando
Cortadas y breves frases.
¿Qué pesadilla le abruma,
¿Qué placer ó qué pesares
Su mente cruzan y tornan
Que el seno afanoso late?
Yo no lo sé, mas repiten
Sus labios á cada instante
Estas palabras veladas
Por tristes y largos Ayes:
¡Si yo fuera Rey!! decia
Y ademas suele escaparse
De su boca, *oposicion,*
Unionistas, generales,
Ejército y otras muchas
Parecidas, semejantes,
Mas las: *Si yo fuera Rey*
Repite las incesante,
Y el sueño con el banquete
Hay quien pretende anudarle.
Lo cierto es que se comió
A lo liberal, en grande.
Y en esta tierra los vientres
Son amigos muy leales.
Que los Reyes de la panza
Tienen á la patria en carnes;
Y hubo brindis sin hablar
Con obligado champagne
Pero mirando aun *retrato*
Que se ostentaba delante,
Y no hubo ni un disidente,
Todos se hallaban unánimes.
En el comer no hay enmiendas,
Tripa llena y.... adelante.
El político derecho
Sabed de los liberales:
Los banquetes son congresos,
La diputacion sífiales,
Las opiniones chuletas,
Los oradores champagne.
Se hace Rey al que presente
La mesa mas abundante;
Se chilla si no se come,
Y si se come, se lame.
¡Pueblo español que te venden
Como se vende la carne!
¡Que andas cual las prostitutas
A voluntad de rufianes!
Hoy eres tan rudo y bajo
Como fuiste sabio y grande:
Eres el reverso hoy dia
De tus pasadas edades
Cárlos VII ó tu ruina.
Elegid?

Un estudiante.

A JESUS SACRAMENTADO (1).

Plegaria.

Coro.

¡Perdon por la sangre
que distes un dia!
¡Perdon! por Marial
Dios miol ¡Perdon!

Perdona, Dios infinito,
dulce Jesus ultrajado,
perdona el negro pecado
que horrible al cielo aterró.
Perdona al ingrato ciego,
perdona al audaz impio
que en su infernal desvario
tu magestad profanó.

¡Perdon! por la sangre.

Recuerda Jesus amante,
que ya en la cruz moribundo
te escuchó el ingrato mundo,
por tus verdugos rogar.

Tampoco el ingrato reo
su delito comprendia,
tambien te desconocia
cuando te vió provocar.

¡Perdon! por la sangre.

Escucha, Rey de la Gloria
indignamente mofado,
escucha el ¡ay! lastimado
que brota del corazon;

Que de tú sangre preciosa
al fuerte indignado grito,
con pecho humilde y contrito
rendimos satisfaccion.

¡Perdon! por la sangre.

Y la unimos á los ecos
de adoracion reverente
que al serafin esplendente
alza ardiendo en caridad.

Y al amor, y al homenaje
que los siglos te han rendido,
y al que en su seno escondido
te guarda la eternidad.

¡Perdon! por la sangre.

Y la unimos de Maria
al amor incomparable,
á la plegaria inefable
que incesante eleva á Ti.

Y será el humilde ruego
de nuestro tímido labio,
será nuestro desagravio
mas dulce á tú amor así.

¡Perdon! por la sangre.

Y la ingratitud horrible
que nuestras almas deploran,
esa ingratitud que lloran
cielo y tierra á la par,

Piérdase entre nuestros himnos
y entre las nubes de incienso,
anéguese, Dios inmenso,
de tú clemencia en el mar.

Coro.

¡Perdon por la sangre
que distes un dia!
¡Perdon! por Marial
¡Dios miol! ¡Perdon!

(1.) Fué compuesta años pasados por una religiosa con motivo de un horrible sacrilegio, y puede dirigirse ahora á nuestro adorable Redentor Jesucristo en desagravio de las infernales impiedades y blasfemias que se han proferido por algunos diputados en las Cortes Constituyentes.

Entre concha y concha.

Prim
Asyala
Serrano
Tepete
Emilio (Castelar)
Lorenzana
Lózaga
Nicolasio (Rivero)
Izquierdo.

CRÓNICA DE LA CAPITAL.

Parece que se hacen preparativos para desagraviar al Señor y á su Santísima Madre ferozmente insultados por unos descreidos diputados, contra los cuales se ha principiado á levantar un grito de unánime reprobacion. Por los mismos electores, segun tenemos entendido, se dispone una solemnisima funcion religiosa á que serán invitadas todas las cofradias y corporaciones. Mucho nos complacería que estos actos de desagravios y profesiones de fé católica, se hiciesen en todas las parroquias de esta diócesis, como necesaria protesta contra los ateos y apóstatas.

La Sociedad Católica Madrileña ha formulado una enérgica manifestacion de sus creencias religiosas, condenando cuanto la Iglesia condena y anatematiza. La Juventud católica de esta Capital seguirá su digno ejemplo. Así lo hemos oido.

Cada dia se ven mas concurridos nuestros templos. Cuanto mayor es el interés para descatolizarnos, mayor es el fervor religioso que se despierta en los fieles habitantes de esta Ciudad; mayores las limosnas que se hacen para sostener el culto. Nuestro distinguido Prelado ha entregado 500 reales para las fiestas de la Madre del amor Hermoso ¡Que bellos ejemplos nos dá este Pastor!

Los Sres. suscritores que estén en descubierto de sus respectivos abonos se servirán satisfacerlos lo mas antes posible, á fin de atender á los preciosos gastos que ocasiona la publicacion de nuestro periódico.

Rogamos al Sr. Administrador de Correos sirva dar las órdenes oportunas para que nuestros suscritores no sufran retraso en el periódico, pues muchos lo reciben tarde, y otros varios reciben pocos números en cada mes.

CULTOS EN ESTA CIUDAD.

Hoy Jueves de la Ascension, solemne fiesta en la Santa Basílica Catedral con misa cantada á toda orquesta y sermon que predicará D. Manuel Abal, Canónigo de la misma. A las 12 en punto se hará la esposicion del Santísimo Sacramento en dicha Santa Iglesia; á continuacion se cantará *Nona* en la misma, reservándose en seguida.

En la Parroquia de Sancti-Spiritus se hará la funcion principal con misa solemne y sermon que predicará D. Antonio Fernandez, Canónigo magistral de la ya citada Iglesia.

Continúan los cultos de la Corte de Maria en la Iglesia de la Clerencia y predicarán:

Jueves 6.—*Virginidad de Maria*.—D. Fernandez Iglesias, Beneficiado de la Santa Basílica Catedral.

Viernes 7.—*Desposorios de Maria*.—D. Manuel Hernandez Tabáres, Diácono.

Sábado 8.—*Anunciacion de Maria*.—D. Dionisio Espinosa, Párroco de la Santísima Trinidad de Arrabal de esta Ciudad.

SALAMANCA:

IMP. Á CARGO DE ANTONIO DE ANGULO,

Rua, 57.